

**Posudek
oponenta na bakalářskou práci**

Jméno a příjmení studenta: Michaela Novotná
Téma bakalářské práce: **Role nízkoprahovosti při potlačování sociálního vyloučení
romské populace**
Vedoucí práce: Mgr. Marie Dvorná - Šafaříková
Oponent práce: PhDr. Hana Dvořáčková

Volba tématu studentkou je velmi aktuální, protože spojuje problematiku výchovy, vzdělávání a práce romských dětí s novým typem nízkoprahových zařízení, který spadá legislativně do oblasti sociálních služeb. Na propracovanosti práce je vidět profesionální zainteresovanost studentky do dané problematiky.

V teoretické části se studentka věnuje analýze jevu *sociálního vyloučení* v širším i užším smyslu. Problematiku směřuje a svoje poznatky aplikuje na problém sociálního vyloučení Romů. Velmi věcně je rozpracována kapitola "Původ a historie Romů a romská kultura". V textu jsou přímo odkazy na přílohy (např. č. 4), kde je možné si doplnit svoje představy autentickými fotografiemi, grafy i rozboru stavu v této oblasti zaměřené zvláště na Prahu 3. Dalším ústředním tématem teoretické části práce je pojem nízkoprahovost. Velmi precizně a přehledně je zpracována kapitola "Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež", kde studentka vychází z pojmosloví České asociace streetwork a vhodně doplňuje o citace ze Zákona o sociálních službách č. 108/2006 Sb. Vzhledem k tomu, že studentka v této oblasti pracuje, bakalářská práce získává na využitelnosti tím, že jsou uváděny konkrétní činnosti a jejich popis (např. konání auditů kvality, popis standardů kvality a jejich rozdělení).

Praktická část práce se vztahuje přímo ke konkrétnímu nízkoprahovému klubu Husita, který sídlí na Praze 3. V první části se studentka věnuje historii, vývoji a činnosti klubu Husita. Velmi precizně charakterizuje uživatele daného zařízení a vypisuje práva a pravidla pro uživatele služeb klubu Husita, které dokládá materiály v příloze práce. Stejná část je věnována charakteristice a požadavkům na sociálního pracovníka podle Zákona č. 108/2006 Sb. a konkretizací Etického kodexu pracovníků. Cenná je kapitola 8.1, ve které studentka sumarizuje vlastní postřehy a názory na práci v NPK Husita. Celkově činnost NPK dokresluje dotazníkové šetření. Dotazník je zpracován kvantitativně pomocí grafů s interpretací výsledků šetření.

Rozsah práce je přiměřený a po stránce jazykové i stylistické bez chyb. Formální stránka práce je na velmi dobré úrovni.

Cíl práce byl splněn.

Téma k diskusi: Jakým způsobem budete pracovat s výsledky dotazníkového šetření.
Spolupracujete se ZŠ v okolí a po jaké stránce.
Čemu přikládáte největší důraz při práci v NPK.

Výsledné hodnocení: **výborně**

13.8.2008


PhDr. Hana Dvořáčková